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о социально-экономическом развитии Центральского сельского поселения за 2024 год и перспективах развития  на  2025 год 
Добрый день, уважаемые депутаты, участники сессии!

Центральское сельское поселение включает три населенных пункта, в которых на 01.01.2025 года проживают 662 человека (на 01.01.2024  г. - 688 чел.). 
За минувший год умерло 11 человек, родилось 2 ребенка (в 2024 году - смертность – 10 чел.,  рождаемость -2 чел.).
Социальная сфера представлена: МКОУ «Центральская средняя школа", детский сад, Центральский культурно-досуговый центр, Центральская амбулатория, отделение Воронежского добровольно-пожарного общества, отделение почтовой  связи. 
Осуществляют свою деятельность 2 магазина, 1 павильон, 2 кафе, ООО "ЭкоПоле", ОП ОАО «Племзавод Урожай»,  ИП глава КФХ Карагеогиев, ИП глава КФХ Максимов,  ИП глава КФХ Кочетков, ИП глава КФХ Божко В.В, ИП глава КФХ Грачев, ИП глава КФХ Горобцов С.И., ИП глава КФХ Андриянов А.С. ИП Поянский. На территории поселения производственную деятельность осуществляет свинокомплекс "Центральский» ГК «Агроэко». 
Бюджет
 
Известно, что бюджет поселения складывается из налоговых и неналоговых поступлений. Предприятий-налогоплательщиков на территории практически нет, поэтому мы являемся дотационным поселением. 
Расходы должны быть по доходам, поэтому мы планировали только остро необходимые социально важные расходы. Ну и конечно старались привлечь средства бюджетов других уровней, что сейчас становится все сложнее, так как участие во всех практически конкурсах и программах предусматривает софинансирование жителей и бизнеса.
      
Для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданными федеральными законами и законами Воронежской области, ежегодно формируется и утверждается бюджет сельского поселения.

Доходная часть бюджета сельского поселения
В бюджет Центральского сельского поселения за 2024 год поступило доходов в сумме 19 млн 429 тыс руб. (на 1,2 % меньше  плана), из них собственные доходы  - 2 млн. 205 тыс.руб., безвозмездные поступления -  17 млн. 224 тыс.руб. (в 2023 г. -14 982,8 тыс. руб).

   В структуре налоговых и неналоговых доходов наибольшую долю составляют:

- земельный налог, НДФЛ, налог на имущество, единый сельскохозяйственный налог, государственная пошлина, штрафы, безвозмездные поступления, межбюджетные трансферты.  
Расходная часть бюджета сельского поселения

 
В 2024 году расходы составили 19 млн. 344 тыс.руб., в том числе :

-  общегосударственные вопросы-  почти 5 млн. руб., 

 -  обеспечение противопожарной безопасности  – 248 тыс.руб., 

- дорожный фонд – 4 млн. 300 тыс. руб.,

- жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство- 8 млн. 437 тыс. руб.;

- культура – 1 млн. 200 тыс.руб.,  

-национальная оборона- чуть более 136 тыс.руб 
  -социальная политика   - почти 98 тыс.руб.
- обслуживание муниципального долга - 1,6 тыс.руб.(проценты по кредиту)

   За 12 месяцев своевременно производилась выплата заработной платы, перечисления единого социального налога. 

      Задолженности по отоплению, освещению, связи не имеется.

       Недоимка по налогам на 01.01.2025 составляет 133 тыс 300 руб, 2024 – 149 900, 2023 - 84900. (правильно?), из них: 
     - задолженность по земельному  налогу – 45,9 т.р., 
- задолженность по налогу на имущество – 3,4 т.р., ,     

- задолженность по транспортному налогу – 84,0  т.р. 
На слайде видно, что общая сумма недоимки сократилась по сравнению с январём 2024 года на 16 тыс.  600 рублей. Снижение наблюдается по земельному и по транспортному налогам. В настоящее время продолжается работа по сбору существующей задолженности.
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   Бюджет Центральского сельского поселения сформирован на основе муниципальных программ:

- «Муниципальное управление Центральского сельского поселения Новохоперского муниципального района на 2020-2025 годы»;


- «Благоустройство территории и ЖКХ;


-«Культура».


В рамках программы «Благоустройство территории и ЖКХ» в 2024 году реализованы следующие проекты.


Ремонт дорог.  Асфальтирование автомобильной дороги местного значения по ул.Колхозная в пос.Аверинка  на сумму почти 3 млн. руб., (626 метров)
асфальтирование проезда улиц Советская и Полевая в пос. Централь  на сумму почти 458 тыс. рублей.  (150 метров)
Уровень асфальтированности дорог в поселении 90%. Дорог защебенено 10%.
Водоснабжение. В рамках развития инициативного бюджетирования и предоставления субсидии из областного бюджета на реализацию инициативного проекта в 2024 году реализован проект по текущему ремонту  наружных сетей водопровода по ул. Молодежной от дома №1 до дома №18, по ул. Новой от дома №1 до дома №25, от ул. Октябрьской до ул. Новой в п. Централь. Расходы составили почти 6 миллионов.
Уличное освещение.  Уровень освещенности в поселении 100%.  Заменено более 50 светодиодных лампочек у не горящих фонарей.  Напоминаем жителям, сообщать о не горящих лампах уличного освещения в Администрацию поселения.
Благоустройство, ремонтные работы. Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем жителям, работникам предприятий и организаций, которые приняли в этом активное участие.
         Но несмотря на то, что в поселении действуют Правила благоустройства, которые определяют обязанности и ответственность юридических и физических лиц по вопросам поддержания чистоты и порядка, а также принимаемые меры со стороны администрации, соответствующих служб, еще существует масса проблем в этой работе. Не все жители считают нужным эти правила соблюдать, зачастую приходится прибегать к мерам административного воздействия.  Останавливаясь на санитарном порядке, а именно с него начинается благоустройство, я хочу напомнить о необходимости поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов, на всей территории поселения, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью, именно с этого начинаются пожары в населенных пунктах, что приводит к серьезным последствиям. Прошу беречь то, что создается в нашем поселении для наших жителей, для детей.

Проводились субботники по наведению порядка. В парке «Сказка» площадью 1,5 га сделаны цветочные клумбы, осуществляется их полив, прополка, обкос травы, побелка деревьев. Убирается мусор вдоль поселковых дорог и спусков.
Поддерживаем порядок на кладбищах, в парке, у памятника погибшим воинам ВОВ и на улицах поселков.

В преддверии праздника Пасха, проведена санитарная очистка кладбищ, а также их противоклещевая обработка общей площадью около 2,8 гектара. Обработки проводились в пос. Камышановский и п.Централь. 
В течение 2024 года проводилась работа по выявлению свалочных очагов (выявлено и ликвидировано 5 очагов навалов мусора, а также 1 несанкционированная свалка. Проводится информационная работа с населением способом размещения памяток: на сайте Администрации сельского поселения, размещения информации на информационных стендах, а также ведется работа с председателями ТОСов об информировании населения.  Просим жителей не захламлять территорию, не выкидывать и не вывозить мусор в не отведенные для этого места!  Для этих целей нами установлено 7  контейнерных площадок.
В рамках муниципальной программы «Культура Центральского поселения» проведено  147 мероприятие (с учетом дискотек, онлай, офлайн и мероприятий). Творческие коллективы и солисты КДЦ выезжали с выступлениями в рамках взаимодействия с Новохоперским автоклубом по населенным пунктам района (20 выездов) и принимали участие в районных мероприятиях.

Самое масштабное и значимое событие –это межрайонный фестиваль «Песня душа народа», который проводился в пос. Централь в парке «Сказка». Принимали  творческие коллективы из пяти районов Воронежской области, коллективы из других поселений и гостей с нашего района. Всё прошло сказочно: море позитива, дружелюбная обстановка, гостей встречали хлебом-солью, вручались дипломы всем коллективам принявшим участие в фестивале. 
Социальная поддержка. В 2024 году неоднократно проводился сбор гуманитарной помощи бойцам в зону специальной военной операции. Благодарим коллектив и детей школы, коллектив ДК, индивидуальных предпринимателей, коллектив администрации, коллектив и руководителей кафе,  которые предоставляют бесплатное питание проезжающим мобилизованным, а также всех жителей нашего поселения, присоединившихся к сбору и отправке гуманитарной помощи, жительниц поселения, которые вяжут шерстяные носки для ребят. Всем огромная благодарность. 
Документооборот, обращения граждан. В течение года проведена работа по постановке на кадастровый учет и регистрации права на ранее учтенные объекты недвижимости. В результате проделанной работы оказана помощь в регистрации права собственности на жилые дома  5 жителям и на земельные участки 13 жителям.
Всего в 2024 году обратилось _2__ жителей поселения по волнующим их вопросам, из которых _2__ - устных, _0__ - письменных обращения. На все вопросы даны ответы в установленные законом сроки.

Задачи на 2025 год: 

1. Замена башни «Рожновского» в пос. Камышановском. Мероприятие запланировано в рамках реализации проекта ТОС «Камышановский. 

2. Продолжить работу по ремонту дорог, в частности планируем сделать асфальт по улице Октябрьской в пос. Централь 0,215 км; 
3. Одна ещё из самых значимых задач 2025 года – достойно подготовиться и провести мероприятия в часть 80-летия Победы. В связи с этим запланированы мероприятия по приведению в порядок мемориала весной, а также приведение в порядок улиц села. Наши культработники, педагоги наметили ряд патриотических мероприятий, посвященных этой дате, которые уже постепенно проводятся.

          И главное будем ждать предложений от жителей и депутатов на реализацию любых мероприятий. Вот основные мероприятия, которые мы планируем реализовать в 2025 году. Конечно, будут и изменения и дополнения в этот план.
В завершение хочу поблагодарить всех неравнодушных жителей, принимающих активное участие  в общественной жизни нашего поселения,  руководителей ИП,  руководителей предприятий и учреждений, спасибо депутатскому корпусу и команде администрации Центральского сельского поселения за наш совместный труд. 
Отдельно хочу поблагодарить главу района Королева В.В.  и его команду районной администрации за помощь в решении многих вопросов. 

     Хочу отметить, что наша встреча проходит в очень сложное политическое время. На данный момент 11 человек от сельского поселения выполняют свой воинский долг. Я хочу поблагодарить всех, кто сейчас  находятся в зоне СВО, за мужество и решимость, сказать им спасибо, нашим  Героям, кто встал на Защиту нашей Родины. Низкий поклон родителям, женам, семьям защитников. Наша задача, чтобы память о Ваших сыновьях и мужьях жила вечно. Их имена навсегда вписаны в историю и героическую летопись России. 
К сожалению, один наш земляк не вернулся с поля боя: ЗИМЕНС НИКИТА ВЛАДИМИРОВИЧ.  Вечная ему память! Разрешите почтить его память и память всех воинов, павших в зоне проведении СВО минутой молчания…Спасибо.
Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее. Уважаемые ПРИСУТСТВУЮЩИЕ  Искренне хочу пожелать всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого, мирного неба над головой, тесного с вами  сотрудничества, взаимопонимания, доброго уважительного отношения друг к другу, стабильного благосостояния и всем простого человеческого счастья!
Огромное Вам всем спасибо и благодарю за внимание.
                                                 Спасибо за внимание.
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